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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de

leden Van der Staaij (SGP) en Voordewind (CU) over uitlatingen premier Erdoğan 

over het zionisme. Deze vragen werden ingezonden op 4 maart 2013 met

kenmerk 2013Z04141.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Frans Timmermans
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Antwoorden van Frans Timmermans, Minister van Buitenlandse Zaken op

vragen van de leden van der Staaij (SGP) en Voordewind (CU) over

uitlatingen premier Erdoğan over het zionisme. 

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van de berichtgeving waarin is vermeld dat de Turkse

premier Erdoğan zionisme heeft omschreven als een misdaad tegen de 

menselijkheid? 1) Hoe beoordeelt u de gedane uitlatingen?

Vraag 2

Wat betekenen deze uitspraken in uw ogen voor de relatie tussen Turkije en

Israël? Heeft u de indruk dat Turkije aanstuurt op een steeds hardere confrontatie

met Israël?

Antwoord vragen 1 en 2

Ja, ik heb kennis genomen van de uitspraak van premier Erdoğan. Ik neem hier 

uitdrukkelijk afstand van. De uitspraak kan niet door de beugel en ik heb er alle

begrip voor dat in Israël hierop ontstemd is gereageerd. Dit soort uitspraken

schaadt een gunstig klimaat voor vrede in de regio en ze hinderen normalisering

van de betrekkingen tussen Turkije en Israël. Nederland blijft een groot

voorstander van een toenadering tussen Turkije en Israël en zal zich hiervoor ook

sterk blijven maken.

Vraag 3

Heeft u uw verontwaardiging over deze uitlatingen laten blijken? Bent u bereid om

de Turkse ambassadeur te ontbieden om uw afkeuring uit te spreken over deze

uitspreken? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4

Hoe heeft de Nederlandse delegatie gereageerd tijdens de VN-bijeenkomst waar

deze uitlatingen zijn gedaan? Heeft deze delegatie zijn afkeuring laten blijken?

Antwoord vragen 3 en 4

Zoals gezegd kan de uitspraak niet door de beugel en neem ik er uitdrukkelijk

afstand van. De Nederlandse positie ter zake wordt blijvend op politiek en

ambtelijk niveau bij Turkije uitgedragen en dat is ook naar aanleiding van deze

concrete uitspraak gebeurd.

Vraag 5

Hoe beoordeelt u het gegeven de Secretaris-Generaal van de VN Ban Ki-Moon –

die aanwezig was op betreffende bijeenkomst – de uitlatingen van premier

Erdoğan niet heeft veroordeeld, terwijl zijn voorganger Kofi Anan destijds heel 

expliciet de link tussen zionisme en racisme heeft veroordeeld.

Antwoord vraag 5

Secretaris-Generaal van de VN Ban Ki-Moon heeft afstand genomen van de

uitlatingen en gezegd: "it is unfortunate that such hurtful and divisive comments

were uttered at a meeting being held under the theme of responsible leadership."

1) www.timesofisrael.com, 28 februari 2013


